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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA

MUNICIPAL DE NOVA PRATA – RS

RELATÓRIO BIMESTRAL 04/2020
JULHO E AGOSTO DE 2020
Como Presidente e Gestora do Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Nova Prata - RS, designada pela Portaria nº 722/2015, de 14 de dezembro de 2015, Portaria nº 993/2017, de 06 de dezembro de 2017, Portaria nº 1051/2019, de 23 de dezembro de 2019 e Portaria nº 1052/2019, de 23 de dezembro de 2019, torno público o Relatório sobre os Recursos Financeiros do Fundo de Previdência referente aos meses de maio e junho de 2020.
A carteira dos fundos de investimentos onde o Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Nova Prata – IPRAM – NP mantém seus recursos aplicados está enquadrada nos termos da Resolução n°. 3.922/ 2010, do Conselho Monetário Nacional (CMN), alterada pelas Resoluções nºs 4.604/2017 e 4.695/2018, do Banco Central do Brasil e nos termos da Política de Investimentos (PI) para o ano de 2020.
ANÁLISE DA META ATUARIAL:
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O avanço das pesquisas em vacinas para o coronavírus dão sinais reais de que uma produção em massa pode ocorrer em breve, conforme o sucesso dos testes em humanos. O mês de julho repetiu a tendência geral de recuperação das expectativas de retomada da economia, no Brasil e no exterior. Neste contexto, os mercados responderam de maneira positiva, fechando o mês em alta tanto na renda variável quanto nos índices de renda fixa. Alguns fatores políticos domésticos e estrangeiros, bem como o comportamento da inflação, darão o tom do mercado no mês de agosto. No exterior, a aproximação das eleições nos EUA será um fator importante que ditará a política interna e externa norte-americana. Em busca da reeleição, Trump permanece tensionando as relações políticas externas e internas, impondo restrições de funcionamento de redes sociais de propriedade chinesa nos EUA, fechando embaixadas e agindo por decreto para contornar o Congresso na implantação de um novo pacote de estímulo à economia. Em contrapartida, a China responde com retaliações a norte-americanos em Hong Kong, fechamento de embaixadas e ameaças de sanções caso os países do ocidente restrinjam o funcionamento da tecnologia 5G em seus territórios. Neste contexto, o Brasil permanece discutindo a reforma tributária e a continuação ou não do auxílio emergencial, além de um novo programa de renda básica. 
Os mercados reagiram bem ao andamento destas pautas e dos avanços nas vacinas. A bolsa brasileira subiu mais de 8% no mês, o que significa uma recuperação de mais de 60% da queda de março. No ano, a perda acumulada ainda é de 11%. No mercado de renda fixa, o novo fechamento da curva de juros favoreceu o mercado de títulos públicos, representados pelo IMA, e vivenciaram o seu melhor mês em 2020. O IMA-Geral registrou retorno mensal de 1,74% e  acumula variação  de 3,64%  em  2020. O destaque no mês é o 
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índice IMA-B5+, que cresceu mais de 7% no mês, e no ano acumula 1,68% de rentabilidade. Os índices de títulos pré-fixados permanecem na liderança de rentabilidade no ano, na medida em que o IRF-M e o IRF-M1+ cresceram 1,08% e 1,47% no mês, respectivamente. O comportamento da inflação, bem como a possibilidade de uma realização nos lucros da bolsa, deve ditar a alocação dos recursos no mês de agosto. Na renda fixa, as oportunidades se tornam cada vez mais escassas, sendo recomendável a maior exposição em índices de curto prazo, especialmente naqueles ligados à inflação. Neste mês, a abertura da curva de juros refletiu a elevação da incerteza do mercado quanto à situação fiscal brasileira de longo prazo. O aumento das despesas relacionadas ao coronavírus, bem como a redução das receitas tributárias ligada à queda na atividade econômica, coloca o orçamento da União sob pressão, e os mecanismos para o financiamento do déficit orçamentário ainda não estão claramente propostos. O ambiente externo também colaborou para uma piora nas expectativas, na medida em que a guerra comercial EUA-China toma novas configurações conforme as eleições norte-americanas se aproximam. Após um intenso movimento de alta na bolsa norte-americana em meados de agosto – puxado principalmente pelas empresas de tecnologia –, os mercados globais perderam força no final do mês passado e início do atual. Com sinais mistos (positivos e negativos), as principais bolsas do exterior reagem às incertezas de diversas características. A gradual retomada das atividades econômicas e sociais em diversos países do mundo já apontam para a real possibilidade de segundas ondas de contaminação de COVID-19, embora menos mortal. No cenário eleitoral nos EUA, Joe Biden (principal adversário de Trump) passou a disputar a retórica anti-China com o candidato republicano, com reflexos óbvios sobre as relações com o país asiático. No cenário doméstico, as preocupações políticas e fiscais retornaram a pauta, com o aumento da preocupação do mercado em relação ao teto de gastos e tensões envolvendo a equipe econômica com outras áreas do governo. Há uma batalha interna no governo para manter o teto de gastos e viabilizar um programa social, que substitua o auxílio emergencial, e os recursos para investimento em infraestrutura. O auge da tensão foi atingido quando Jair Bolsonaro suspendeu a proposta do ministro da Economia, Paulo Guedes, para criação do Renda Brasil, que pretende reunir em um só os programas sociais do governo. O aumento da popularidade do governo Bolsonaro, em função da repercussão positiva do auxílio emergencial, cria um estímulo à manutenção e/ou ampliação de políticas sociais. Por outro lado, o teto de gastos permanece sendo fortemente defendido pela equipe econômica, constituindo uma barreira institucional para este fim. A preocupação com a situação fiscal no longo prazo se refletiu nos preços dos ativos de renda fixa e variável. No mês de agosto, a bolsa brasileira recuou 3,44%, oscilando abaixo dos 100 mil pontos. A perda acumulada em 2020 é de pouco mais de 14%. Na renda fixa, o índice IMA-Geral registrou queda de 0,60%, puxado principalmente pelo índice IMA-B5+, que caiu 3,62% e voltou a acumular rendimento negativo no ano (-2,01%). Dos principais subíndices IMA, apenas os de mais curto prazo tiveram rendimentos positivos. O destaque fica para o IDKA IPCA 2A, que cresceu 1,03% no mês, acumulando 5,39% no ano. O IPCA e o INPC registraram alta de 0,24% e 0,36% no mês, respectivamente. Desde o início da pandemia, sabia-se que o ambiente seria de volatilidade enquanto não houvesse uma solução definitiva para o controle da doença. A recuperação das perdas de março foi bastante superior ao que esperávamos, e ajustes como o que vimos em agosto são naturais. Voltamos a ressaltar que conviveremos com um cenário volátil em função das eleições no Brasil e no exterior. 
Fontes: ANBIMA, Banco Central do Brasil, Relatório Focus, IGBE e Gestor Um.
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ALOCAÇÃO DOS RECURSOS:
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   O Patrimônio Líquido do Fundo Municipal de Previdência Própria – RPPS - IPRAM, no mês de junho/2020, atingiu o montante de R$ 132.107.567,53 (Cento e trinta e dois milhões, cento e sete mil, quinhentos e sessenta e sete reais e cinquenta e três centavos).
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DISTRIBUIÇÃO DA CARTERIA POR BENCHMARK:
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DISTRIBUIÇÃO DOS RECURSOS POR ADMINISTRADORA FINANCEIRA:
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CONSIDERAÇÕES SOBRE A CARTEIRA DE INVESTIMENTOS:
	Meta atuarial para o período (01/01/2020 a 30/08/2020)
INPC + 5,75%
	4,52%

	Rentabilidade atingida pelo RPPS no mesmo período 
	3,27% 

	Instituições financeiras onde os recursos estão aplicados 
	CEF, Banrisul e Banco do Brasil 

	Quantidade de índices onde há recursos aplicados 
	8

	Rentabilidade mensal de agosto de 2020
	-0,20%

	Quantidade de fundos de investimento na carteira 
	22


A meta atuarial para o período, não foi atingida.

A rentabilidade da carteira de investimentos, no mês de agosto, ficou negativa.  
O desempenho de nossa carteira, no mês de agosto, foi negativa, aumentando a perda de nossos investimentos. A pandemia do Corona vírus (COVID-19), continua com seus reflexos no cenário econômico e os mercados permaneceram com volatilidade alta nos meses de julho e agosto, fechando o mês de agosto, com rendimentos negativos.  A distribuição dos recursos do RPPS está bem diversificada e, no momento, não devemos realizar alterações substanciais nos percentuais da carteira. 
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A volatilidade da carteira é relativamente baixa e a rentabilidade mensal ficou negativa em -20%. A diversificação institucional está adequada. A carteira se encontra em linha com os princípios da diversificação.
No mês de agosto, não houve realocações. Os resgates realizados foram para pagamento de despesas com folha de ativos, inativos, pensionistas e afins, conforme APRs dos meses de julho e agosto de 2020.
 É o relatório.
Nova Prata, 28 de outubro de 2020.
                                                              Seloi T. Seganfredo Cavasin
                                                            Gestora do RPPS
