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INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA

MUNICIPAL DE NOVA PRATA – RS

RELATÓRIO BIMESTRAL 05/2020
SETEMBRO E OUTUBRO DE 2020
Como Presidente e Gestora do Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Nova Prata - RS, designada pela Portaria nº 722/2015, de 14 de dezembro de 2015, Portaria nº 993/2017, de 06 de dezembro de 2017, Portaria nº 1051/2019, de 23 de dezembro de 2019 e Portaria nº 1052/2019, de 23 de dezembro de 2019, torno público o Relatório sobre os Recursos Financeiros do Fundo de Previdência referente aos meses de setembro e outubro de 2020.
A carteira dos fundos de investimentos onde o Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Nova Prata – IPRAM – NP mantém seus recursos aplicados está enquadrada nos termos da Resolução n°. 3.922/ 2010, do Conselho Monetário Nacional (CMN), alterada pelas Resoluções nºs 4.604/2017 e 4.695/2018, do Banco Central do Brasil e nos termos da Política de Investimentos (PI) para o ano de 2020.
ANÁLISE DA META ATUARIAL:
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A novidade para este mês foi o rendimento negativo dos títulos conhecidos como Tesouro SELIC, ou LFTs. Pela terceira vez no ano, vimos os preços dos títulos de renda fixa de quase todos os vencimentos caírem no fechamento mensal. Este tipo de título público, que costuma acompanhar o rendimento da taxa SELIC, dificilmente apresenta retornos negativos; este comportamento ocorreu pela última vez em 2002, mas desta vez por motivos distintos. 
A aproximação das eleições americanas, marcadas para o dia 3 de novembro, trouxe mais volatilidade aos mercados internacionais e permanece dando o tom nos mercados estrangeiros, bem como o risco de novos lockdowns em determinados países europeus. A disputa acirrada entre o presidente americano republicano Donald Trump e o democrata Joe Biden começaram a abalar mais os mercados, principalmente com o endurecimento de Trump contra a China para agradar o seu eleitorado. Além disso, novas ondas de infecção pelo novo coronavírus, principalmente na Europa, trouxeram receio sobre a necessidade de se realizar novos lockdowns, principais responsáveis pelos abalos às economias. 
As bolsas na Europa também foram impactadas pela consolidação de um Brexit sem acordo, o que, nesse primeiro momento, é ruim tanto para a economia do bloco europeu quanto da Grã-Bretanha. No cenário doméstico, as  incertezas  quanto  à  situação 
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fiscal brasileira no longo prazo permanecem cobrando seu preço. A falta de entendimento interno do governo acerca do financiamento do programa de renda básica, chegando inclusive a levantar a possibilidade de financiamento via recursos de precatórios – ideia muito mal vista pelo mercado –, realimenta este nível de incerteza. Esta pauta, todavia, parece estar postergada para 2021, na medida em que o Congresso entrará em uma espécie de recesso informal, quando os parlamentares passam a se dedicar às campanhas eleitorais municipais em suas bases. Refletindo esta percepção de incerteza, o mercado de títulos públicos sofreu nova queda na maior parte das durations. A curva de juros futuros apresentou nova abertura em setembro, ficando ainda mais inclinada, evidenciando ainda mais as dúvidas do mercado com relação ao financiamento da dívida brasileira no longo prazo. O índice IMA-Geral, índice da ANBIMA que reflete a variação de preços de uma carteira de diferentes títulos, apresentou recuo de 0,60% no mês, repetindo o mês de agosto. Com exceção do IRFM1 e o do IDKA IPCA 2A, todos os principais índices IMA apresentaram queda, com destaque para o IMA-B5+, que caiu 2,60% no mês. Na bolsa de valores, o comportamento também foi de queda, acompanhando as bolsas internacionais. No mês de setembro o Ibovespa caiu 4,80% e acumula perda de 18,20% em 2020.
Em outubro, diferentemente dos meses de agosto e setembro, os títulos de renda fixa pós-fixados tiveram rentabilidade positiva, incluindo as LFTs, títulos de baixíssimo risco que havia, após muitos anos, apresentado resultado negativo em setembro. Ainda, no mês que se encerrou, o número de casos de Covid-19 aumentou muito em toda a Europa, e o fantasma do lockdown voltou a assustar os mercados. O aumento de casos já vinha ocorrendo desde o final de agosto, não merecendo muita atenção por parte dos investidores. Apesar do aumento significativo do número de casos, o número de fatalidades permaneceu bem controlado se comparado com o que ocorreu na primeira onda. No entanto, este quadro mudou quando os hospitais passaram a lotar novamente, reacendendo os temores por novas medidas de restrição de circulação. No cenário doméstico, acrescentando à questão fiscal, que pesou sobre o mercado local de renda fixa em agosto e setembro, tivemos em outubro surpresas no IPCA, principalmente pelo choque dos preços dos alimentos. Não é a primeira vez que temos os preços dos alimentos atingindo altas por volta de 16% ao ano. O IPCA mais alto que as expectativas e a continuidade das incertezas fiscais fez com que a curva de juros subisse mais um pouco em outubro, principalmente nos vencimentos intermediários, mantendo o cenário de dúvidas no mercado com relação ao financiamento da dívida brasileira de médio e longo prazo.  A aceleração da inflação, que registrou 0,64% de alta no mês, bem como o aparente esgotamento do ciclo expansionista da política monetária, traduzido na alta dos juros futuros, reforça a necessidade de encurtamento da carteira de investimentos. Alocações em índices de prazos curtos e médios são recomendados, porém sem exageros. A bolsa de valores, apesar da volatilidade, pode continuar apresentando oportunidades para o investidor atento. O índice IMA-Geral, índice da ANBIMA que reflete a variação de preços de uma carteira de diferentes títulos, apresentou aumento de 0,09% no mês. Os índices IMA pósfixados, sintetizados pelo IMA-B, apresentaram alta, sem destaque para algum subíndice específico. Os índices pré-fixados IRF-M e IRF-M1+ apresentaram queda, refletindo a alta na curva de juros de médio prazo. Na bolsa de valores, o comportamento também foi de queda, acompanhando as bolsas internacionais. No mês de outubro, o Ibovespa caiu 0,69% acumulando perda de 18,76% em 2020.
Fontes: ANBIMA, Banco Central do Brasil, Relatório Focus, IGBE e Gestor Um.
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ALOCAÇÃO DOS RECURSOS:
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   O Patrimônio Líquido do Fundo Municipal de Previdência Própria – RPPS - IPRAM, no mês de outubro/2020, atingiu o montante de R$ 131.888.922,65 (Cento e trinta e um milhões, oitocentos e oitenta e oito  mil, novecentos e vinte e dois reais e sessenta e cinco centavos).
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DISTRIBUIÇÃO DA CARTERIA POR BENCHMARK:
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DISTRIBUIÇÃO DOS RECURSOS POR ADMINISTRADORA FINANCEIRA:
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CONSIDERAÇÕES SOBRE A CARTEIRA DE INVESTIMENTOS:
	Meta atuarial para o período (01/01/2020 a 31/10/2020)
INPC + 5,75%
	7,86

	Rentabilidade atingida pelo RPPS no mesmo período 
	2,89

	Instituições financeiras onde os recursos estão aplicados 
	CEF, Banrisul e Banco do Brasil 

	Quantidade de índices onde há recursos aplicados 
	9 renda fixa e 2 renda variável

	Rentabilidade mensal de outubro de 2020
	0,04

	Quantidade de fundos de investimento na carteira 
	23


A meta atuarial para o período, não foi atingida.

A rentabilidade da carteira de investimentos, no mês de outubro, ficou positiva em apenas 0,04%.  
O desempenho de nossa carteira, no mês de outubro, ficou praticamente zerada, contribuindo muito pouco para a recuperação das perdas de nossos investimentos. A meta atuarial está cada vez mais distante e a pandemia do Corona vírus (COVID-19), continua com seus reflexos no cenário econômico e os mercados permaneceram com alta volatilidade nos meses de setembro e outubro, fechando o mês de outubro, com rendimentos pouco significativos.  
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A distribuição dos recursos do RPPS está bem diversificada e, no momento, não devemos realizar alterações substanciais nos percentuais da carteira. 

A volatilidade da carteira é relativamente baixa e a rentabilidade mensal ficou em 0,04%. A diversificação institucional está adequada. A carteira se encontra em linha com os princípios da diversificação.
No mês de outubro, não houve realocações. Os resgates realizados foram para pagamento de despesas com folha de ativos, inativos, pensionistas e afins, conforme APRs dos meses de setembro e outubro de 2020.
 É o relatório.
Nova Prata, 24 de novembro de 2020.
                                                              Seloi T. Seganfredo Cavasin
                                                            Gestora do RPPS
