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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA

MUNICIPAL DE NOVA PRATA – RS

RELATÓRIO BIMESTRAL 01/2021
JANEIRO E FEVEREIRO DE 2021
Como Presidente e Gestora do Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Nova Prata - RS, designada pela Portaria nº 722/2015, de 14 de dezembro de 2015, Portaria nº 993/2017, de 06 de dezembro de 2017, Portaria nº 1051/2019, de 23 de dezembro de 2019 e Portaria nº 1052/2019, de 23 de dezembro de 2019, torno público o Relatório sobre os Recursos Financeiros do Fundo de Previdência referente aos meses de janeiro e fevereiro de 2021.
A carteira dos fundos de investimentos onde o Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Nova Prata – IPRAM – NP mantém seus recursos aplicados está enquadrada nos termos da Resolução n°. 3.922/ 2010, do Conselho Monetário Nacional (CMN), alterada pelas Resoluções nºs 4.604/2017 e 4.695/2018, do Banco Central do Brasil e nos termos da Política de Investimentos (PI) para o ano de 2021.
ANÁLISE DA META ATUARIAL:
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                         Ainda que permaneça a sinalização de manutenção de políticas fiscal e monetária expansionistas por parte dos Estados Unidos, o que tende a favorecer os países subdesenvolvidos, as complicações no processo de distribuição da vacina no Brasil, bem como a turbulência política ensejada pelas eleições no Congresso, trouxe volatilidade aos mercados, ao quais fecharam o mês desvalorizados. Como era esperado, a eleição de Joe Biden esfriou a guerra comercial entre Estados Unidos e China. Embora o conflito comercial não tenha se encerrado – e tenda a se estender por décadas –, a condução mais branda da política externa de Biden deverá manter o cenário internacional mais acomodado no curto prazo. Os EUA deverão manter suas taxas de juros baixas por mais tempo, além da injeção de dólares promovida pelo governo norte-americano como medida de estímulo à sua economia, e com isso, deverá manter as contas externas brasileiras confortáveis, além de estimular a entrada de recursos na bolsa brasileira. Por outro lado, a lentidão no processo de vacinação e a expressiva piora no número de mortos e infectados no Brasil, o que culminou em uma situação caótica no sistema de saúde em Manaus, eleva a incerteza dos agentes econômicos. Além disto, a disputa política entre a prorrogação do Auxílio Emergencial e o respeito ao Teto de Gastos trouxe dúvidas a respeito dos rumos da política econômica. Estas dúvidas se ampliaram com os resultados das eleições no Congresso. A negociação realizada pelo bloco governista junto ao chamado “centrão”, levando Arthur Lira e Rodrigo Pacheco à vitória na Câmara dos Deputados e no Senado respectivamente, fortaleceram Bolsonaro nas duas casas, mas também amplia a incerteza quanto ao rumo da economia. Neste contexto, os ativos de renda  fixa e variável sofreram  desvalorizações  em 
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janeiro de 2021, mesmo com cenário internacional favorável, as preocupações acerca do cenário político, econômico e social do Brasil tiveram reflexo no movimento dos preços dos ativos de renda fixa e variável. O IMA-Geral, carteira que acompanha a performance de todos os títulos da dívida pública doméstica, desvalorizou 0,24%. Os títulos mais longos, considerados de maior exposição ao risco de mercado, foram os principais responsáveis por esse desempenho, sobretudo em virtude das incertezas dos investidores em relação ao avanço da pandemia e da piora do quadro fiscal. O IMA B5+, que reúne as NTN-Bs com vencimento de mais de cinco anos, exibiu perda de 1,69%, o menor resultado dentre os subíndices do IMA, acompanhado do IRF-M 1+, carteira dos títulos pré-fixados de vencimento acima de um ano, com redução de 1,4% no período. O Ibovespa, após um mês com muita volatilidade, fechou o mês com perda de 3,32%. A retirada do forward guidance nos relatórios do Banco Central (termo que expressa a intenção de prolongamento da expansão monetária através de baixas taxas de juros) traz a discussão para o momento de elevação da taxa SELIC. Este aumento tem sido antecipado cada vez mais, e poderá iniciar um ciclo de elevação de juros ainda no primeiro semestre. Neste cenário, permanecemos recomendando a diminuição de posição em índices de títulos pré-fixados, e a maior alocação em índices pós-fixados de médio prazo, visando proteção contra a inflação e possíveis oportunidades de fechamento nos vértices médios da curva de juros.
Com o crescimento no número de mortes no final de fevereiro,  ocorreram perdas importantes em quase todos os principais índices de renda fixa. A incerteza do mercado a respeito da capacidade do governo em lidar com o colapso no sistema de saúde pública, associada a uma discreta piora no cenário externo, contribuiu para a elevação na curva de juros em todos os vencimentos. Ainda, a indicação do general Joaquim Silva e Luna para a presidência da Petrobras, levou a companhia a perder um quarto do seu valor de mercado em poucos dias.  Isto acarretou uma elevação das taxas de juros futuras dos Treasuries americanos, o que tem efeito direto na liquidez de dólares no mercado internacional. A troca na presidência da Petrobras provocou forte reação do mercado, provocando uma queda de cerca de 25% nas ações da estatal em poucos dias. Todavia, a iminência da aprovação da PEC Emergencial, que permite ao Executivo gastar até R$ 44 bilhões em benefícios assistenciais, sem que isso seja contabilizado nas despesas correntes, diminuiu os impactos da pauta negativa, dando fôlego para a bolsa de valores no início de março, cujo índice Ibovespa sobe 3,61% até o momento da redação deste relatório. Em fevereiro, o Ibovespa caiu 4,37%, e o dólar subiu 0,99%, fechando o mês com cotação de R$5,53. Nos índices IMA, houve desvalorização das carteiras do IMA-B5+ e IRFM1+ pelo segundo mês consecutivo. Sozinho, o subíndice IMA-B5+, que reflete o desempenho dos títulos públicos indexados ao IPCA com mais de cinco anos de vencimento, recuou 2,33%, acumulando perda de 3,97% em 2021. Em seguida, o IRF-M1+, com títulos pré-fixados de vencimento acima de um ano, exibiu perda de 2,01% e 3,37%, mês e ano, nesta ordem. Nos índices de mais curto prazo, o subíndice IMA-B5, que expressa o comportamento dos títulos indexados ao IPCA de até cinco anos, ficou no campo negativo, com baixa de 0,60% no mês e 0,49% no acumulado do ano. Em contrapartida, a carteira de títulos pré-fixados de vencimento máximo de até um ano, o IRF-M 1, performou 0,04% e 0,08%, mês e ano, nesta ordem. A variação do IPCA em fevereiro (0,86%) acendeu um sinal de alerta no Banco Central, visto que o índice acumulado em 12 meses atingiu 5,20%, encostando-se ao teto da meta de inflação para 2021 de 5,25%. Apesar de a maior parcela da variação ser em função do aumento do preço internacional do 
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petróleo, o Banco Central poderá responder a este choque com aumento da taxa básica de juros. Portanto, as alocações em índices de títulos pré-fixados devem ser encaradas como recurso de diversificação de carteira, e não como estratégia de rendimento de curto prazo. Assim, ressalta-se a importância da maior concentração em índices de títulos pós-fixados de prazos médios, visando proteção contra a aceleração da inflação. Ao mesmo tempo, as aplicações em renda variável devem ser encaradas com cautela neste momento, podendo ser feitas paulatinamente e buscando diversificação setorial. 
Fontes: ANBIMA, Banco Central do Brasil, Relatório Focus, IGBE e Gestor Um.

ALOCAÇÃO DOS RECURSOS:
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   O Patrimônio Líquido do Fundo Municipal de Previdência Própria – RPPS - IPRAM, no mês de dezembro/2020, atingiu o montante de R$ 135.228.716,15 (Cento e trinta e cinco milhões, duzentos e vinte e oito mil, setecentos e dezesseis reais e quinze centavos).
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DISTRIBUIÇÃO DA CARTERIA POR BENCHMARK:
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DISTRIBUIÇÃO DOS RECURSOS POR ADMINISTRADORA FINANCEIRA:
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CONSIDERAÇÕES SOBRE A CARTEIRA DE INVESTIMENTOS:
	Meta atuarial para o período (01/01/2021 a 28/02/2021)
IPCA + 5,50%
	1,31%

	Rentabilidade atingida pelo RPPS no mesmo período 
	-0,93%

	Instituições financeiras onde os recursos estão aplicados 
	CEF, Banrisul e Banco do Brasil 

	Quantidade de índices onde há recursos aplicados 
	10 renda fixa e 2 renda variável

	Rentabilidade mensal de fevereiro de 2021
	-0,68%

	Quantidade de fundos de investimento na carteira 
	23


A meta atuarial para o período, não foi atingida.

A rentabilidade da carteira de investimentos, no mês de fevereiro, ficou negativa em -0,68%. A distribuição dos recursos está adequada, porém o desempenho de nossa carteira, no mês de fevereiro ficou negativo, diante da instabilidade do mercado financeiro e as incertezas quanto às medidas a serem tomadas pelo Governo Federal para barrar o crescimento da pandemia. Embora a vacina já esteja sendo aplicada, ainda assim não há confiança nas medidas do governo, bem como na economia brasileira que não consegue se reerguer. A carteira se encontra em linha com os princípios da diversificação.
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A distribuição dos recursos do RPPS está bem diversificada e, no momento, não devemos realizar alterações substanciais nos percentuais da carteira. 

No mês de fevereiro, não houve realocações. Os resgates realizados foram para pagamento de despesas com folha de ativos, inativos, pensionistas e afins, conforme APRs dos meses de janeiro e fevereiro de 2021.
 É o relatório.
Nova Prata, 29 de março de 2021.
                                                              Seloi T. Seganfredo Cavasin
                                                            Gestora do RPPS
