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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA

MUNICIPAL DE NOVA PRATA – RS

RELATÓRIO BIMESTRAL 03/2021
MAIO E JUNHO DE 2021
Como Presidente e Gestora do Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Nova Prata - RS, designada pela Portaria nº 722/2015, de 14 de dezembro de 2015, Portaria nº 993/2017, de 06 de dezembro de 2017, Portaria nº 1051/2019, de 23 de dezembro de 2019 e Portaria nº 1052/2019, de 23 de dezembro de 2019, torno público o Relatório sobre os Recursos Financeiros do Fundo de Previdência referente aos meses de maio e junho de 2021.
A carteira dos fundos de investimentos onde o Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Nova Prata – IPRAM – NP mantém seus recursos aplicados está enquadrada nos termos da Resolução n°. 3.922/ 2010, do Conselho Monetário Nacional (CMN), alterada pelas Resoluções nºs 4.604/2017 e 4.695/2018, do Banco Central do Brasil e nos termos da Política de Investimentos (PI) para o ano de 2021.
ANÁLISE DA META ATUARIAL:
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A nova melhora na percepção de risco por parte dos investidores, tanto na economia brasileira quanto no cenário externo, resultou uma queda na curva de juros, especialmente nos vencimentos de longo prazo. O resultado da inflação, por outro lado, surpreendeu negativamente, reforçando as tendências de alta das taxas de juros. Assim como no Brasil, o resultado da inflação ao consumidor nos Estados Unidos também surpreendeu, acumulando cerca de 5% em 12 meses, maior nível desde 2008. Apesar disto, o Federal Reserve (banco central do país) anunciou que deverá continuar acomodando o maior nível de preços sem retirar os estímulos à economia, entendendo que se trata de um choque transitório. Isto trouxe ânimos aos mercados norte-americanos, com o S&P500 (principal índice de bolsa dos EUA) registrando alta de 0,55% no mês. No cenário doméstico, o ambiente político e econômico resiste às pressões sobre o governo com o andamento da CPI da COVID-19. A melhora das perspectivas para o andamento das reformas tributária e administrativa, com anúncios no Senado e na Câmara dos Deputados no sentido de dar celeridade para o trâmite em ambas às casas. Ao mesmo tempo, a melhora da arrecadação tributária resultou em um superávit primário de R$16 bi em abril (dado divulgado em final de maio), o que foi entendido pelo mercado como uma melhora da situação fiscal. A pressão por mais rodadas de Auxílio Emergencial, associada ao maior nível de desemprego registrado no primeiro trimestre (14,7%), poderá trazer consequências sobre o orçamento. O Ibovespa, principal índice de ações do Brasil, registrou alta de 6,16% em maio, acumulando 6,05% de alta em 2021. Os investimentos em renda fixa e variável  renderam, de maneira  geral, positivamente
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 no mês de maio, recuperando parte das perdas do ano e, em alguns casos, acumulando rendimentos positivos em 2021. Em junho, o índice chegou a ultrapassar os 130.000 pontos, e permanece oscilando um pouco abaixo dessa nova máxima histórica. Refletindo também o cenário internacional e doméstico, o dólar caiu 3,17% em maio. Nos títulos de renda fixa, todos os principais papéis performaram positivamente no mês, com desta para as NTN-Bs de longo prazo. O IMA-B5+, carteira de maior duração da família IMA (NTN-Bs acima de cinco anos), e que está exposto ao maior risco de mercado, foi o destaque mensal com 1,38% de variação no período, reduzindo sua perda no ano para 3,35%. O IMA-B5, que reflete a percepção de risco de médio prazo (NTN-Bs de até cinco anos), vem em seguida, com 0,69% de ganho mensal, acumulando a maior performance do ano, 1,42%. O IRFM1+, carteira dos títulos pré-fixados acima de um ano, valorizou, com menor intensidade, rentabilizando 0,20% em maio e recuando 3,51% em 2021. Nos vértices de curto prazo, o IRF-M1 exibiu rendimento também de 0,20%. Os resultados de maio e permanecem confirmando a estratégia adotada em relatórios anteriores, que recomendavam maiores exposições em índices de títulos de médio prazo. O novo fechamento da curva de juros nos vértices médios e longos, mesmo com o resultado do IPCA de maio acima do esperado (0,83%), trouxe rendimentos satisfatórios para o mês, apesar da alta das metas atuariais. 
No mês de fechamento do primeiro semestre de 2021, a maior parte dos principais índices de renda fixa voltou a render positivamente, em especial os índices pós-fixados de longo prazo. Apesar da volatilidade, a renda variável também conseguiu fechar o mês positivamente. Os resultados da inflação abaixo do esperado, e a seguida melhora nas projeções de crescimento da economia brasileira, impactaram positivamente os títulos públicos e privados. Por outro lado, a partir da segunda quinzena de junho, o cenário político começou a impactar mais fortemente a pauta econômica, comprimindo os ganhos obtidos até então. No exterior, o cenário permanece favorável para os países subdesenvolvidos. Os dados de crescimento na China, e a liquidez internacional facilitada pela política monetária nos Estados Unidos seguem sendo fatores estimulantes para a economia global. O principal fator de preocupação permanece sendo o controle da transmissão da variante delta do coronavírus, o que poderá trazer alguma volatilidade para a bolsa norte-americana. Apesar disso, o boletim do FOMC (Comitê Federal de Mercado Aberto) mostra que só retirará estímulos à economia quando a atividade econômica der sinais claros de que a economia está ganhando tração. Na contramão do cenário externo, o cenário político brasileiro voltou a ser protagonista negativo no Brasil. Apesar da resiliência apresentada nos meses anteriores, o mercado passou a demonstrar preocupações decorrentes do andamento da CPI da Covid no Senado. Os novos depoimentos apresentados com relação à compra da vacina COVAXIN, e os áudios divulgados a respeito de um suposto envolvimento do Presidente Bolsonaro em um esquema de “rachadinha”, impactaram negativamente os juros e, principalmente, a bolsa de valores. O Ibovespa, que chegou a bater máxima histórica de 130.766 pontos em 7 de junho, fechou o mês em 126.801 pontos, um crescimento de 0,46% no mês e de 6,5% no semestre. O dólar americano caiu 4,40% no mês, refletindo o aumento da liquidez internacional. Em junho, a curva de juros sofreu uma alta nos vértices de curto prazo, e uma leve queda nos vencimentos de longo prazo, refletindo a alta da taxa SELIC comunicada no dia 16 e a elevação das expectativas para esta taxa até o final de 2022. Os índices de títulos pós-fixados IMA-B5+ e IMA-B5 deram resultado mensal de 0,83% e -0,13% respectivamente. No semestre, eles cresceram -2,55% e 1,29% respectivamente. Os índices de títulos pré-fixados  (IRF-M1, IRF-M e IRF-M1+) cresceram, no  mês, pouco  mais de 0,20% cada  um. No semestre, o IRF-M e o IRF-M1+ acumularam  queda  de 1,58% e 3,30% 
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respectivamente, em função do maior nível de inflação no período. A alta na taxa de juros já realizada pelo COPOM, e a contínua elevação das expectativas para essa taxa, confirma a necessidade de maiores alocações de curto prazo atreladas à taxa de juros, como o CDI. 

Fontes: ANBIMA, Banco Central do Brasil, Relatório Focus, IGBE e Gestor Um.

ALOCAÇÃO DOS RECURSOS:
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O Patrimônio Líquido do Fundo Municipal de Previdência Própria – RPPS - IPRAM, no mês de dezembro/2020, atingiu o montante de R$ 137.204.481,96 (Cento e trinta e sete milhões, duzentos e quatro mil, quatrocentos e oitenta e um reais e noventa e seis centavos).
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DISTRIBUIÇÃO DA CARTERIA POR BENCHMARK:
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DISTRIBUIÇÃO DOS RECURSOS POR ADMINISTRADORA FINANCEIRA:
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CONSIDERAÇÕES SOBRE A CARTEIRA DE INVESTIMENTOS:
	Meta atuarial para o período (01/01/2021 a 30/06/2021)
IPCA + 5,50%
	6,58%

	Rentabilidade atingida pelo RPPS no mesmo período 
	0,42%

	Instituições financeiras onde os recursos estão aplicados 
	CEF, Banrisul e Banco do Brasil 

	Quantidade de índices onde há recursos aplicados 
	08 renda fixa e 02 renda variável

	Rentabilidade mensal de junho de 2021
	0,11%

	Quantidade de fundos de investimento na carteira 
	23


A meta atuarial para o período, não foi atingida.

                     A rentabilidade da carteira de investimentos, no mês de junho, ficou positiva em 0,11%. A distribuição dos recursos está adequada, porém o desempenho de nossa carteira, no mês de junho ficou levemente positiva, diante da instabilidade do mercado financeiro devido ao cenário político. A CPI da COVID-19 continua deixando o mercado em alerta, mediante o possível envolvimento do governo Bolsonaro na compra da vacina COVAXIN.   A carteira se encontra em linha com os princípios da diversificação.
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A distribuição dos recursos do RPPS está bem diversificada e, no momento, não realizaremos alterações substanciais nos percentuais da carteira. 

No mês de junho, não houve realocações. Os resgates realizados foram para pagamento de despesas com folha de ativos, inativos, pensionistas e afins, conforme APRs dos meses de maio e junho de 2021.
 É o relatório.
Nova Prata, 26 de julho de 2021.
                                                              Seloi T. Seganfredo Cavasin
                                                            Gestora do RPPS
