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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA

MUNICIPAL DE NOVA PRATA – RS

RELATÓRIO BIMESTRAL 04/2021
JULHO E AGOSTO DE 2021
Como Presidente e Gestora do Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Nova Prata - RS, designada pela Portaria nº 722/2015, de 14 de dezembro de 2015, Portaria nº 993/2017, de 06 de dezembro de 2017, Portaria nº 1051/2019, de 23 de dezembro de 2019 e Portaria nº 1052/2019, de 23 de dezembro de 2019, torno público o Relatório sobre os Recursos Financeiros do Fundo de Previdência referente aos meses de julho e agosto de 2021.
A carteira dos fundos de investimentos onde o Instituto de Previdência e Assistência Municipal de Nova Prata – IPRAM – NP mantém seus recursos aplicados está enquadrada nos termos da Resolução n°. 3.922/ 2010, do Conselho Monetário Nacional (CMN), alterada pelas Resoluções nºs 4.604/2017 e 4.695/2018, do Banco Central do Brasil e nos termos da Política de Investimentos (PI) para o ano de 2021.
ANÁLISE DA META ATUARIAL:
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O Federal Reserve (banco central dos EUA) optou por manter as taxas de juros inalteradas na reunião de julho, e seu comunicado oficial, que aponta qual será o comportamento da taxa de juros do país no futuro, demonstra que a autoridade monetária não tem pressa para retirar os estímulos econômicos. Os dados de crescimento econômico nos EUA e na China seguem favoráveis, apesar de um pouco abaixo das expectativas do mercado. Um fator de preocupação relevante será a escalada nas tensões políticas no Afeganistão, onde ocorreu um golpe de Estado que poderá significar um aumento da disputa entre EUA e Rússia pela presença política no Oriente Médio. As políticas monetária e fiscal dos Estados Unidos seguem estimulando a economia global, porém, as turbulências geopolíticas no Oriente Médio poderão impactar os mercados de maneira considerável.

No Brasil, apesar dos resultados animadores relacionados à arrecadação fiscal, que registrou alta real de 24,1% em relação ao mesmo período do ano passado (dado o efeito estatístico da pandemia) ou 5,8% em relação ao primeiro semestre de 2019. Entretanto, as discussões a respeito da implementação de um novo programa de transferência de renda maior e mais amplo que o Bolsa Família, e o impasse com relação aos pagamentos de precatórios federais previstos para 2022, que estrangulariam o orçamento público dada a limitação do teto de gastos, adicionaram mais incertezas ao cenário doméstico.  O governo se movimenta para construir uma saída que não signifique uma mudança substancial nas regras fiscais, especialmente com relação a um possível parcelamento do pagamento destes precatórios. O segundo semestre de 2021 não começou favorável para os investimentos. Os resultados dos índices de renda fixa e variável não repetiram o desempenho do mês anterior, e fecharam em queda em sua maioria. O clima da política  interna  segue  desfavorável  no  Brasil, apesar  do  avanço  marginal  no  trâmite da 
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reforma tributária. Todavia, o mercado poderá reagir mal caso alterações no teto de gastos venham a se concretizar dada a proximidade do ano eleitoral. Diante disto, os preços dos ativos domésticos apresentaram piora substancial em julho. A cotação do dólar norte-americano fechou o mês em alta de 2,52%, a R$ 5,12. A curva de juros também teve elevação no mês em todos os vencimentos, prejudicando os preços dos títulos públicos. Os resultados no mês de julho certamente não são animadores, e não há perspectivas concretas que apontem para uma mudança de tendência no curto prazo. Todavia, algumas oportunidades podem aparecer em momentos de volatilidade como o atual. Ao mesmo tempo, o estresse na curva de juros de médio e longo prazo pode significar rendimentos melhores para o investidor que está alocando novos recursos, tendo em vista as maiores taxas precificada nestes prazos. A recente queda do Ibovespa também poderá significar bons pontos de entrada para os investidores que desejam ampliar suas alocações em renda variável. 

No exterior, os indicadores macroeconômicos seguem confortáveis, com Estados Unidos, Europa e Ásia apresentando resultados positivos para atividade econômica, setor externo e inflação. Todavia, alguma preocupação paira sobre a implementação dos pacotes de estímulos de Biden nos EUA, em virtude da limitação de endividamento norteamericano que, segundo o Tesouro americano, pode ultrapassar o teto orçamentário em outubro, o que significaria um risco de shutdown semelhante ao que ocorreu na administração Trump. Ainda, os efeitos econômicos da tomada do poder pelo Talibã no Afeganistão ainda são incertos, podendo futuramente afetar o mercado de petróleo. 

Os dados do mês de agosto de 2021 surpreenderam negativamente até mesmo as expectativas dos analistas mais pessimistas. Os dados de inflação bem acima do esperado, a pressão sobre o orçamento público, o resultado do PIB do 2º trimestre e a tensão geopolítica no Oriente Médio elevaram novamente as expectativas para os juros futuros. Com isso, os resultados do mês para a renda fixa e variável foram em maior parte negativos, dificultando ainda mais a gestão da carteira de investimentos.  A elevação da taxa SELIC em 1% na reunião de agosto, e a sinalização de que o ciclo de aperto monetário será mais forte e rápido do que o esperado, impulsionou ainda mais as expectativas para os juros futuros. O IRFM-1+, índice de títulos prefixados com vencimento acima de um ano, exibiu a maior desvalorização em julho e em 2021, de 0,83% e 4,11%, respectivamente. O IRFM-1, que reproduz o comportamento dos títulos de até um ano de vencimento, apresentou rentabilidade de somente 0,19% no mês e 1% no ano. O IMA-B5+, índice de títulos pósfixados de longo prazo, rendeu -0,76% no mês e acumula queda de 3,29% no ano. O IMA-B5 rendeu 0,03% no mês e 1,31% no acumulado de 2021. Na renda variável, o índice Ibovespa caiu 3,94% em julho, e o S&P500, principal índice de renda varável dos EUA, subiu 2,28% no mesmo período. Os principais efeitos negativos ficaram novamente por conta do cenário doméstico, em função da piora nos indicadores de inflação, associada a um forte componente político. O resultado do IPCA de agosto veio acima das expectativas (0,87%), sinalizando uma dinâmica mais forte de alta de juros pelo COPOM. Com isso, a estrutura a termo da taxa de juros novamente subiu em todos os vencimentos, chegando a precificar uma SELIC de dois dígitos no final do ciclo de alta. O movimento de apreciação do dólar americano, que subiu 0,42% no mês, também segue prejudicando o controle inflacionário, em função de seu componente político. A bolsa brasileira teve queda no mês de 2,48%, acumulando - 0,20% em 2021. Na renda fixa, a deterioração das expectativas para inflação novamente prejudicou os índices IMA, especialmente os de mais longo prazo. O IMA-Geral voltou ao campo negativo no acumulado de 2021, com uma  queda  mensal de 
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0,41% em agosto. Nos índices de títulos pós-fixados, o IMA-B5+ teve o pior resultado, com queda de 2,22 no mês e acumulado de -5,44% no ano. O IMA-B5, de mais curto prazo, subiu 0,15% no mês e acumula 1,47% no ano. O IRF-M1 foi o melhor índice de títulos prefixados, com alta de 0,37% no mês e de 1,37% no ano. O CDI segue sendo o melhor índice de renda fixa de 2021, com alta de 0,42% no mês e de 2,06% em 2021, seguido do IDKA IPCA 2A, que subiu 0,26% no mês e acumula 1,95% em 2021. Como se pode observar, os resultados do mês de agosto não apontam para uma melhora substantiva das expectativas para 2021. Os acontecimentos do início do mês de setembro, com a escalada nas tensões institucionais em virtude dos atritos entre o chefe do Executivo e o STF, também elevam as preocupações dos investidores domésticos e, especialmente, estrangeiros; com efeito sobre o dólar e seu reflexo sobre a inflação e inda com a crise hídrica em curso, embora teoricamente temporária, também pressiona os índices inflacionários, dificultando ainda mais a gestão econômica. 

Fontes: ANBIMA, Banco Central do Brasil, Relatório Focus, IGBE e Gestor Um.
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O Patrimônio Líquido do Fundo Municipal de Previdência Própria – RPPS - IPRAM, no mês de agosto/2021, atingiu o montante de R$ 137.341.214,44 (Cento e trinta e sete milhões, trezentos e quarenta e um mil, duzentos e quatorze reais e quarenta e quatro centavos).

DISTRIBUIÇÃO DA CARTERIA POR BENCHMARK:
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DISTRIBUIÇÃO DOS RECURSOS POR ADMINISTRADORA FINANCEIRA:
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CONSIDERAÇÕES SOBRE A CARTEIRA DE INVESTIMENTOS:
	Meta atuarial para o período (01/01/2021 a 31/08/2021)
IPCA + 5,50%
	9,51%

	Rentabilidade atingida pelo RPPS no mesmo período 
	0,49%

	Instituições financeiras onde os recursos estão aplicados 
	CEF, Banrisul e Banco do Brasil 

	Quantidade de índices onde há recursos aplicados 
	09 renda fixa e 01 renda variável

	Rentabilidade mensal de agosto de 2021
	0,045%

	Quantidade de fundos de investimento na carteira 
	23


A meta atuarial para o período, não foi atingida.

                     A rentabilidade da carteira de investimentos, no mês de agosto, ficou positiva em 0,045%. A distribuição dos recursos está adequada, porém o desempenho de nossa carteira, no mês de agosto ficou levemente positiva, diante da instabilidade do mercado financeiro devido à inflação bem acima do esperado, a pressão sobre o orçamento público, o resultado do PIB para o segundo trimestre e mais a expectativa de aumento de juros futuros, devido a tensão no Oriente Médio. Os efeitos negativos ficaram por conta do cenário doméstico devido à piora nos indicadores inflacionários.
A distribuição dos recursos do RPPS está bem diversificada, tendo no mês de julho realocados valores nos fundos do Banco do Brasil com resgates no BB Prev. IRF M1+ e BB Prev. IRF M e realocados nos fundos BB Ações Bolsa Americana e BB Prev. RF Perfil e nos fundo do Banrisul foram resgatados valores do Banrisul Foco IRF M e realocados no fundo Banrisul Absoluto Fundo de Investimento Renda Fixa. Os novos repasses serão alocados em CDI.
Foram realizados resgates para pagamento de despesas com folha de ativos, inativos, pensionistas e afins, conforme APRs dos meses de julho e agosto de 2021.
         É o relatório.
Nova Prata, 29 de setembro de 2021.
                                                              Seloi T. Seganfredo Cavasin
                                                            Gestora do RPPS
